

"Utusvati"

31-го октября 1934 г.

Дорогая Енатерина Константиновна,

Очень рада была получить вѣсточку отъ Васъ и узнать, что у Васъ все обстоитъ благополучно. Но воображаю, какое удручающее впечатлѣніе произвело во французскихъ и русскихъ кругахъ убійство короля Александра и министра Барту. Тяжко отразится на Франціи утрата ея лучшего союзника. Опасаюсь, какъ-бы страхъ сосѣдей и близорукое сужденіе не толкнуло ее окончательно въ предательскія объятія ~~ее союзниковъ~~. Заигрываніе съ ними приводитъ лишь къ ихъ усиленію и къ разложенію всѣхъ еще здоровыхъ частей организма нашея планеты. Но видимо судьба человѣчества испытать чашу безумія до дна. Видимо еще не всѣ Чаши Апокалиптическихъ Ангеловъ влиты на Землю. Но не поднята-ли уже послѣдняя Чаша надъ Землею. Не вступаемъ-ли мы въ водворотъ великихъ событій?

Иду съ нетерпѣніемъ писемъ изъ нашего Европейскаго Центра. Последнее письмо Георгія Гавриловича ~~было~~ было полно самыхъ розовыхъ надеждъ, и онъ такъ ждалъ свиданія съ Королемъ Александромъ. Вѣдь ему была назначена аудиенція у Короля на слѣдующій же день по прибытіи.

Опять дѣло Парта затормозится во Франціи. Но зато обѣ Америки приняли его. Вѣроятно Партъ будетъ принятъ Европой, когда вообще что-то останется охранять. Но, какъ говорятъ восточники, - никто и ничто не можетъ уйти отъ своей кармы. И карма многихъ странъ настолько опредѣленно сложилась, что трудно что-либо измѣнить въ ней. Такъ будемъ свидѣтелями великихъ событій.

Отъ М.К. и Орія получаемъ довольно регулярно еженедѣльные письма, иногда происходятъ задержки, ибо много интересующихся почтой. Конечно Вы знаете отъ Георгія Гавриловича, какъ достойно и тепло были встрѣчены наши путешественники ~~на~~ какія оваціи были устроены имъ нашими соотечествен-

релатъ вѣрныхъ отношеній.

Сама я цѣлыми днями сижу за письменнымъ столомъ, собираю книги, занята переводами, съ отъѣздомъ Н.К. вся корреспонденція сосредоточилась въ моихъ рукахъ. Со мною Миссъ Эстеръ Лихтманъ мой вѣрный другъ и сотрудникъ. И нашъ давній другъ Владимиръ Анат. Шибасевъ. Тамъ и живемъ дружно и въ надеждѣ на скорые подвижки. Съ горью видѣе, когда забрежжитъ Заря.

Какъ хорошо, что Вы можете жить внѣ города. Возможность уединенія въ наше ужасное время есть великая роскошь. Какъ здоровье Ваше Вы ничего не пишете, значит оно хорошо. Что Василій Александровичъ Передайте ему мой сердечный привѣтъ. Что Лиза

Если будетъ время, напишите; всегда радуемся извѣстиямъ отъ Васъ. Вспоминаемъ Васъ какъ самыхъ близкихъ. Святославъ проситъ передать Вамъ свое глубокое уваженіе и сердечный привѣтъ. Шлю Вамъ, дорогая Екатерина Константиновна, всѣ самыя лучшія мысли и сердечныя пожеланія всего самого свѣтлого.

Искренно любящая Васъ ,

Дорогая Екатерина Константиновна, очень обрадовалась получить Ваше письмо от 19-го Марта и узнать, что Вы в полном здоровье, об этом свидетельствует и почерк Вашего письма. Также тронула меня Ваша забота о наших делах и деликатность намеков. Конечно я в курсе всех подробностей дел и знаю трудное положение, в котором находится сейчас Жорж. Но его опасения не так уже основательны. Он прекрасно знает, что лишь за неплатеж по контракту, налогов и прочих расходов по помещению может грозить опись, но до сих пор сумму эту он получал! Поэтому мне очень хотелось бы знать какие еще неплатежи имеет он ввиду! У страха глаза велики и, как Вы знаете, наш Жорж никогда мужеством не отличался. В свое время Н. К. писал ему и г-же де Во, что мы его просим не упускать ни одной возможности получить иную должность, копии всех этих писем хранятся у нас. Конечно, мы переживаем сейчас самое трудное время. Как Вы знаете сверхчеловеческими усилиями нам удалось сохранить за собой дом, но еще нет частичного освобождения от такс, процесс продолжается и на лицо сейчас имеются платежи по неотложным денежным обязательствам. Все, что не может себя оплачивать временно сокращено. Из всех наших Учреждений лишь Парижский Центр всею тяжестью лежит на Музее. Уже некоторое время, как наши Учреждения должны были сократить своих секретарш и часто одна секретарша обслуживает два три учреждения. Давно уже советовала я Жоржу научиться писать на машинке. Так не знаю, что и делала бы я, если бы у меня не было моей машинки! Жорж пересылает мне каждые две недели копии протоколов и получаемых и отсылаемых им писем, и право, количество их не обременительно. То, что мы получаем от него за две недели обычно составляет не больше половины того, что мы отсылаем два раза в неделю. А со мною лишь один Влад. Анатольевич Шмбаев. Беда в том, что Жорж не знает темпа Америк. работы и той кипучей деятельности, к которой приучил нас Н. К. Конечно, с каждого можно требовать по способностям и, несомненно и Жорж имеет свои большие плюсы. Пишу это лишь, чтобы показать, что никакого

перегружения работой в Центре нет. И потому мы не раз просили его приискать себе занятия на стороне и свободное время уделить Культурным Собраниям в Центре. Конечно, мы хотим сохранить Центр, и трудность эту нужно претерпеть не такое уже долгое время. Все же в центре собираются неплохие группы соотечественников и многие друзья и жаль было бы лишать их возможности иметь даровое помещение. Кроме того, ввиду всей клеветы и наладок, которые просачиваются и в Парижские круги, желательно было бы сохранить Центр, ибо закрытие его явилось бы торжеством для местных врагов, по близорукости своей они истолковали бы это как крушение культурной деятельности Н. К. Два дня тому назад я получила из Америки телеграмму, что они сейчас не могут внести необходимую сумму, потому я выслала ему три тысячи франков на оплату помещения и прочие малые расходы. Ведь с падением доллара все наши бюджеты нарушены. Пишу ему, чтобы он преисполнился мужества и сократил бюджет, а тем помог нам дотянуть до близкой победы. Ведь много новых обстоятельств показалось на нашем горизонте и новые возможности близки. Потому несмотря на все трудности мы продолжаем бодро смотреть в будущее. Конечно в то время, как в Харбине отбросы занимаются травлей, из других стран я получаю самые трогательные выражения преданности Н. К. и нашим делам. Так друзья в Прибалт. Странах, в виде протеста приступили к изданию новой монографии Н. К. и еще небольшой брошюры тоже посвященной деятельности Н. К. Так и на Балканах ширится круг почитателей, а лишь шайко<sup>во</sup> в Харбине и должно быть в некоторых кругах Парижа продолжает<sup>ся</sup> недостойное поношение светлого имени. Харб. Шайна инспирируется со многих сторон. Также природа Хамалеона очень присуща одной нации. Разложение эмиграции очень полезно для определенных целей. К сожалению среди этого элемента есть личности, потерявшие всякое человекообразие, готовые на все: ими и пользуются. Должна сознаться Вам, дорогая Екатерина Константиновна, что часто мне стыдно до слез за своих сородичей. Ведь иностранцы потеряли ко многим из них всякое уважение. Ведь приходится слышать такие выражения - это не джентельмены!" Мне казалось, что русский интеллигентный класс так

высоки по сравнению с другими национальностями, но пришлось глубоко разочароваться. Мы не представляли себе, не ведали о той бездне невежества, которая царила на окраинах. Теперь, когда революция встряхнула, перемешала и раскинула по разным странам этих представителей Родины, я была тяжело потрясена. Все рассказы о нашей пресловутой широте, о нашей терпимости оказались самообманом. Широта наша в распушенности, и терпимость лишь к беспринципности. Конечно, мы знаем и полезные элементы но их немного и, увы, нет среди них настоящей сплоченности. Кроме того, погибель наша в том, что мы утратили мужество и национальное достоинство. Все еще силен в нас гнуснейший и невежественнейший обычай, внедренный в нас врагами Родины нашей, и вошедший в кровь и плоть нашу, обычай отвергать, умалять, очернять и всячески поносить и предавать все свое родное. Пора научиться ценить своих великих людей, выражающих национальный гений. Не массы слагают историю и славу страны, но ее великие люди. Потому будем всячески охранять наших великих людей, являющихся истинным СОКРОВИЩЕМ Страны. Так сердцем знаю, я, что Родина будет спасена не разложившейся эмиграцией, а Иванами Сотысячными и единичными сильными самоотверженными Духами. Читали-ли Вы о последних днях Патриарха Тихона и о пророчествах неизвестного схимника, жившего при нем? Пророчество его о судьбе Родины совпадает со всеми древнейшими предсказаниями. Так схимник этот предсказал пятнадцать лет лихочас<sup>а</sup>ья, считая со смерти Тихона, после которых "Воссияет Чертог Небывалый." Также трогательна записочка, написанная рукою Тихона и прикрепленная им к Образу Спаса, подаренного им одному человеку. "Она гласила - "Я творю Новое Небо и новую землю и старые уже не будут воспоминаемы." Вот в это Новое Небо и новую землю мы и верим всеми силами души, и знаем, что в Новый Мир не войти старым путем, не войти сознанию, разложившемуся в злобе и ненависти, и подлости. Великий отбор совершается незаметно для слепых, но мощно для зрячих. Потому, несмотря на все чрезвычайные трудности, радость и бодрость живут в сердцах наших. Знаю, что много сору еще выявлено будет со стороны Евлогия и присных. Но смотрю спокойно, ибо эволюция не может идти

вспять и мысль, проснувшуюся и растущую не придушить! Сейчас зачитываюсь томами Добротолубия и хочется сказать нашим церковникам, - Прочистите и освежите мозги свои светлым пониманием подвижников первых веков Христианства. Читая эти изумительные страницы, столь тождественные с Восточными Учениями, удивляешься в какие дебри забрела наша Церковь! Ведь там столько ясных указаний на перевоплощение! Перевоплощение, которое было отменено лишь в шестом веке на Константинопольском Соборе тогдашними мудрецами, обсуждавшими позднее имеется-ли душа у женщины! Пора просмотреть все постановления Вселенских Соборов. Также все святые подвижники единодушно утвердили о губительности невежества. Так Святой Марк говорил - "Ад есть невежество." утверждение, тождественное со словами Готамы Будды - "Невежество есть причина всех бедствий." Вот если бы церковники поняли действительно, что Ад есть невежество, то не стали бы они поносить светлую деятельность Н. К. Не передать, дорогая Екатерина Константиновна, кощунственных обвинений и нелепых придирок, которые были предъявлены Н. К. Истинно смрад средневековья был обнаружен этими перевоплощенными инквизиторами. Но мысль запретить нельзя в урочный час она пробудится и опрокинет все препятствия и обрушится всею силою на своих удушителей, чему мы и являемся свидетелями. Истинно, Силы Небесные строят Новое Небо и новую землю! Конечно, среди клеветников не все пастыри, но некоторые их приспешники. Так два Архиепископа и еще другие проявили себя как бы друзьями. Но епископ Виктор, при встречах лобызавший Н. К., за спиной грозил анафемой учрежденным им Содружествам Преподобного Сергия. Не потому-ли что Преподобный Сергий осенял себя двуперстным знаменем, и следовательно согласно Никонианству должен рассматриваться как еретик? От этих мудрецов всего хватит! У них явная тенденция замалчивать Преподобного Сергия, несмотря на то, что сама Церковь поет: "От Бога нам данный Воевода на Руси." Нет границ человеческой тупости и подлости. И Вы правильно замечаете, как люди на глазах изменяются. Много таких превращений видели и видим мы! Но берем спокойно, ибо знаем, что не с ними будем работать.

Вы сожалеете, что Н. К. и Юрий снова ушли в Гоби. Думаю Вы знаете, что экспедиция эта Правительственная и конечно, не от избытка в средствах принял Н. К. водительство ею. Я лишь сожалею, что мое здоровье и также необходимость надзора за делами, не позволили мне присоединиться к ним. Что же касается до опасностей, то мы давно перестали страшиться их. Ибо все люди с момента рождения ходят на краю пропасти, разница лишь в том, что одни видят это, другие же нет. Кроме того, над нами простерта Мощная Рука Преподобного Сергия. Вся жизнь наша украшена чудесами и явлениями Преподобного, потому мы бодро пройдем свой трудный путь. Я мечтаю свидеться с Вами, дорогая Екатерина Константиновна и рассказать Вам все необыкновенные проявления этого Светлого Хранителя Земли Русской. Думается мне, что время это не так уже далеко. И так я считаю что мы с Вами увидимся и проживем еще на Родине.

Пусть наш Жорж запасется терпением. Многим сородичам живется хуже, чем ему. Кроме того у него это временное, тогда как у других нет просвета. Нужно кончать, а то мое послание уже утомило Вас. Еще раз сердечно благодарю Вас за заботу и обнимаю Вас, дорогая Екатерина Константиновна, радуюсь Вашему здоровью и желаю Вам всего самого светлого, к наступающему Светлому Празднику. Мой сердечный привет Василию Александровичу. Также помню я и Лизу, как счастливо, что Вы имеете при себе преданную душу.

Сердечно преданная Вам  
Е. Р.

Посылаю Вам для осведомления копию доклада Мисс Лихтман, только что полученного мною. Также прилагаю и бумагу из Яп. Мин. Ин. Дел все это интересные документы. Также хотела бы переслать Вам статью отца Нафанаила в защиту Н. К. Статья во многом превосходная, если бы не один уклон который не позволяет ее напечатать.

Японская бумага интересна тем, что газетные помещающие клевету на всех выдающихся русских эмигрантов субсидируются ими. Н. К. послал им достойный ответ указывая на пустоту их обещаний и приводя новый ряд фактов.

16-7-35.

6

Дорогая Екатерина Константиновна, получила Ваше Июньское письмо. Спасибо за память. Прочла его внимательно, чувствую, что и Вам не легко. Но от всего сердца приветствую Вашу бодрость, ибо бодрость духа есть величайшая ценность в мире. И именно ее так легко утрачивают люди; ибо разучились мыслить самостоятельно.

Сейчас наш Георгий Гавр. не должен бы унывать. Моей семье удается пока что посылать ему по 100 долл. в месяц, но, именно, когда он начал их получать, письма его стали реже. И когда у него появилось около пятисот франков на расходы по канцелярии, он начал мне посылать письма обыкновенной почтой. Ну, да Вы знаете его, дорогая Екатерина Константиновна!

Я рада, что Вам понравилась статья Гребенщикова. Конечно, слабое место в ней это его экскурсия в Египетские Пирамиды, но он сделал это, чтобы присоединить имя Сикорского, по крайней мере, так думаю я. Вероятно Вы уже получили и главу "Н. К., как Писатель" из только что появившейся Монографии, написанной известным латышским поэтом Рих. Яковл. Рудзитис, к сожалению изданной на его родном языке. Сейчас получила известие что вышла еще одна брошюрка о Н. К. на этот раз по русски. Конечно Европ. Центр получит ее раньше нас и уделит одну копию и Вам. Но все же когда эта брошюрка достигнет наших гор, я пошлю Вам еще несколько экземпляров для друзей. В Харбине также должна была выйти прекрасная биография Н. К., написанная талантливым писателем Всеволодом Ивановым. Но мне думается, что местная цензура не выпустит ее так же, как она не выпустила книги Н. К. "Священный Дозор", будто бы из за статьи о Пакте!! Можете Вы себе представить, дорогая Екатерина Константиновна, Николая Конст. пишущего нечто не цензурное! Местные хозяева стараются всеми силами выкорчевать все русское и натравливают все поддони общества на лучших представителей нашей родины. Несчастные же обыватели видимо, так запуганы, что потеряли всякое сопротивление. Конечно, Н. К. встретил там прекрасных личностей, но они в таком меньшинстве! Местное духовенство своим невежеством и нетерпимостью и подлыми действиями за спиной, еще

больше разлагает эти, запуганные и потерявшиеся и невидящие конца своим бедствиям, сознания. Ох, сколько горьких страниц собирается о деятельности этих "духовных" наставников! Бог - Судья им! Только что они наложили свое *veto* на новую книжечку о Преподобном Сергии, за то что автор поместил в ней Изображение Преподобного Сергия, сделанное Н. К. -Изображение это имеется и в книге "Знамя Преподобного Сергия. С такой нетерпимостью не продвину<sup>т</sup>ся и не пройти в Новый Мир. Завидую от всего сердца англосаксонским расам, которые имеют право исповедовать любую религию и никто за это не бросает в них грязью и не обливает самую площадную бранью. Читали-ли Вы что Англиканское Священство держит раунд-тэбл конференс с Спиритуалистами и на м ногих пунктах об'единяется с ними. Ибо доказательства жизни после смерти с появлением медиумов, при посредстве которых решедшие за черту сообщаются голосам со своими близкими, стали настолько очевидны и убедительны, что даже духовенство должно было признать их. Кроме того, там не мало священников, которые сами получают интереснейшие сообщения из того мира. Я читала подобные сообщения и должна сказать, что они заслуживают серьезного внимания. Во всяком случае это очень мудрый шаг со стороны Англиканской церкви. О если бы наши отцы перестали в каждом сдвиге сознания, в каждом новом открытии, видеть лишь дьявольское обольщение и наущение! Но они все еще на ступени средневековья, когда в каждой реторте алхимика им мерещились рога дьявола. Так не заметили они, как, созданный ими, Дьявол поборол их Бога!

Но действительность не так мрачна, как являет это очевидность. Много душ в рассеянии сущих, которые тянутся к новому свету, которые ищут новых ценностей. И я верю, что скоро мощный Колокол соберет этих рассеянных путников. Ведь мы вступаем в полосу великих событий, предугазанных в Писаниях всего Мира. Счастье, что все благое творится Путиами Неисповедимыми, ибо иначе темные силы уничтожили бы все лучшие возможности!" Так будущее с теми, кто имеют свои вещие сны и знают звездные знамения и - верят в веру!" Так говорит Ницше устами Заратустры. Много радости доставил мне этот мыслитель - поэт! Читала я его и раньше, но сейчас

передо мною раскрылась вся глубина мысли этого, так несправедливо оклеветанного, Мыслителя! Но его словами мы можем сказать - "Ты стал выше их, но чем выше ты поднимаешься, тем меньшим кажешься ты в глазах зависти. Но больше всех ненавидят того, кто летает." Эти слова можно отнести и к Н. К. Истинно, глубокая зависть гнездится в сердцах клеветующих на него! Ведь люди больше всего не прощают большего знания, а именно это так трудно скрыть от инквизиторского взора. А кроме того, трудно научить владеть большой меч в малые ножны.

Впрочем, все эти завистники, клеветники делают свое дело и разносят вести.

Последние новости от Н. К. были уже от конца Июня, они продвинулись в глубь, места там становятся горячими, надеюсь, что осенью они оттуда уедут. Мы твердо верим в Моцную Руку Преподобного Сергия, неоднократно чудесно спасавшую нас. В самый последний час напряжения всех сил Помощь приходила из неожиданного места. Но именно нужно использовать все возможности, приложить все умение и напечь все силы, тогда все и разрешается, все приходит. Ах, родная Екатерина Константиновна, сколько чудесного могла бы я Вам рассказать, чего невозможно доверить письму! А пока что с гор или мои вести по разным направлениям. Много сердец радуются, получая эти разноцветные мысли. Так постепенно собираются сознания, одинаково мыслящие и жаждущие Нового Мира, <sup>и</sup>новопонимания Старых Заветов.

Вероятно, осенью выйдет новая книга "Мир Огненный", часть вторая, пошлю ее Вам. Также мечтаю издать новую книгу Н. К. "Да Процветут Пустыни". На все нужны деньги, но мы не унываем и все приходит в последний час. Теперь же посылаю Вам через самого автора книгу "Основы Миропонимания Новой Эпохи" А. Клизовского. Думаю, что она Вам понравится, автор мой корреспондент и посылал мне главы на просмотр до печатания. Автор напечатал ее на свои средства с трудом им зарабатываемые. Прилагаю и новый Журнальчик, тоже издаваемый моим корреспондентом - доктором и тоже издаваемый им на свой заработок. Имеются у меня и корреспонденты епископ баптист и др. Много самоотверженных трудящихся душ, но все они исчадие ада в глазах наших отцов Церкви! Так создаются мученики, непобедимое воинство которых вознесло в свое время иже Христианство!

Очень грустно было слышать, что Лиза инвалид, и так вместо помощи у Вас забота! Святослав просит передать Вам, дорогая Екатерина Константиновна, свой самый сердечный привет и почтение. Он пишет прекрасные картины и занимается опытными плантациями лекарственных трав. Как всегда там, где никому не удавалось, у него все прекрасно идет. Все мы заняты с утра до поздней ночи. Корреспонденция наша растет чудовищно, а рук не прибавляется.

Еще раз радуюсь Вашей неуывдающей бодрости, свидетельствующей о сильном духе. Изредка вижу во сне Марию Клавдиевну. Последней раз видела ее счастливую в обстановке, напоминающей Талашкино, окруженную людьми, лично мне неизвестными, но много среди них было, как я знала, людей мысли и творчества. Нужно кончать. Обнимаю Вас, дорогая Екатерина Константиновна и шлю Вам сердечные пожелания всего самого радостного и светлого. Сердечный привет Василию Александровичу. Жаль мне Абиссинию! Но мы живем в сумасшедшем доме, чтобы не сказать больше, и он уже поджигается со многих сторон! Но Преподобный Сергей блюдет над нашей Родиной. Великий срок подойдет и Чертог Небывалый засияет!

Духом и сердцем с Вами,

16-7-35.

Дорогая Екатерина Константиновна, получила Ваше Июньское письмо. Спасибо за память. Прочла его внимательно, чувствую, что и Вам не легко. Но от всего сердца приветствую Вашу бодрость, ибо бодрость духа есть величайшая ценность в мире. И именно ее так легко утрачивают люди; ибо разучились мыслить самостоятельно.

Сейчас наш Георгий Гавр. не должен бы унывать. Путем больших жертв моей семье удается пока что посылать ему по 100 долл. в месяц, но именно когда он начал их получать, письма его стали реже. И когда у него появились около пятисот франков на расходы по канцелярии, он начал мне посылать письма обыкновенной почтой. Ну да. Вы знаете это, дорогая Екатерина Константиновна!

Я рада, что Вам понравилась статья Гребенщикова. Конечно слабое место в ней это его экскурсия в Египетские Пирамиды, но он сделал это, чтобы присоединить имя Сикорского, по крайней мере так думаю я. Думаю, что Вы уже получили и главу "Н. К. как Писатель" из только что появившейся Монографии, написанной известным датским поэтом Рих. Яковл. Рудзитис, к сожалению изданной на ~~непродвижной~~ ~~языке~~. Сейчас получила известие что вышла еще одна брошюрка о Н. К. на этот раз на русском. Вероятно Европ. Центр получит ее раньше нас и уделит одну копию и Вам. Но все же когда эта брошюрка достигнет наших гор, я уделю Вам еще несколько экземпляров для друзей. В Харбине так же должна была выйти прекрасная биография Н. К., написанная талантливым писателем Всеволодом Ивановым. Но мне думается, что местная цензура не выпустит ее, так же как она не выпустила книги Н. К. "Священный Дозор", будто бы из за статьи о Пакре!! Можете Вы себе представить, дорогая Екатерина Константиновна, Николай Конст. пишущего ~~нецензурное~~ ~~на~~ ~~нецензурное~~? Местные хозяева стараются всеми вилами выкорчевать все русское и натравливают все подлони общества на лучших представителей нашей родины. Несчастные видимо так запуганы, что потеряли всякое сопротивление. Конечно Н. К. встретил там прекрасных личностей, но они в таком меньшинстве! Местное духовенство своим невежеством и нетерпимостью и подлыми действиями за спиной, еще больше разлагает эти, запуганные и потерявшие и невидящие конца своим бедствиям, сознания. Ох, сколько горьких страниц собирается о деятельности этих "духовных" наставников!

Только что они наложили свое вето на новую книжечку о Преподобном Сергии за то, что автор поместил изображение Пр. Сергия сделанное Н. К. Изображение это гимеется и в ~~Бог и Судьям!~~ ~~С такой нетерпимостью не продвинуется и не пройдет в Новый Мир.~~ ~~Завидую от всего сердца англосаксонским расам, которые имеют право исповедывать любую религию и никто за это не бросает в них грязь и не обливает самую площадную брань~~ ~~Читали-ли Вы что Англиканское Священство держит раунд-тебл конференсе с Спиритуалистами и на многих пунктах об'единяется с ними. Ибо доказательства жизни после смерти с появлением медиумов при посредстве которых перешедшие за черту сообщаются голсом со своими близкими стали настолько очевидны и убедительны, что даже духовенство должно было признать их. Кроме того там не мало священников, которые сами получают интереснейшие сообщения из того мира. Я читала подобные сообщения и должна сказать, что они заслуживают серьезного внимания и совпадают со многими оккультными законами. Во всяком случае это очень мудрый шаг со стороны Англиканской церкви.~~ ~~Если бы наши отцы перестали бы в каждом сдвиге сознания, в каждом новом открытии видеть лишь дьявольское оболечение и наущение! Но они все еще на ступени средневеков когда в каждой реторте алхимика им мерещились рога дьявола. Так не заметили они как созданный им Дьявол поборол их Бога!~~

Но действительность не так мрачна, как являет это очевидность. Много душ в рассеянии сущих, которые тянутся к новому свету, которые ищут новых ценностей. И я верю, что скоро мощный Колокол соберет этих рассеянных путников. Ведь мы вступаем в пору великих событий, предугазанных в Писаниях всего Мира. Счастье, что все благое творится Путиами Неисповедимыми, ибо иначе темные силы уничтожили все лучшие возможности! "Так будущее с теми, кто имеют свои вещи сны и знают звездные знамения и - верят в веру!" как говорит Ницше устами Заратустри. Много радости доставил мне этот мыслитель - поэт! Читала я его и раньше, но сейчас передо мною раскрылась вся глубина мысли этого так несправедливого оклеветанного Мыслителя! Но его словами мы можем сказать - "Ты стал выше их, но чем выше ты поднимаешься, тем меньшим кажешься ты в глазах зависти. Но больше всех ненавидят того, кто летает." Эти слова можно отнести и к Н. К. Истинно глубокая зависть гнездится в сердцах клеветующих на него! Ведь люди больше всего не прощают большего знания, а именно это так трудно скрыть от инквизиторского взора. А кроме того трудно научиться вкладывать большой меч в малые ножны.

ин. Врожденное свойство еврейских клеветников делает свое дело и разносит вести. После-  
ние новости от Н. К. были уже от конца Июня, они продвинулись в глубь, места там  
становятся горячими, надеюсь, что осенью они оттуда уедут. Мы твердо верим в Моцную  
Руку Преподобного Сергия, неоднократно чудесно спасающую нас. В самый последний  
час напряжения всех сил Помощь приходила из неожиданного места. Но именно нужно  
использовать все возможности, приложить все умение и напечь все силы, тогда все и  
разрешается, все приходит. Ах, родная Екатерина Константиновна, сколько чудесного  
могла бы я Вам рассказать, чего невозможно доверить письму! Так с гор илю мои вест-  
ти по разным направлениям. Много сердец радуются получая эти разноцветные мысли.  
Так постепенно собираются сознания, одинаков мыслящие и каждающие Нового Мира, ново-  
внимания Старых Заветов.

Вероятно осенью выйдет новая книга "Мир Огненный" часть вторая, пошлю ее Вам. Так  
же мечтаю издать новую книгу Н. К. "Да Процветут Пустыни". На все нужны деньги, но  
мы не унижаем и все приходит в последний час. Теперь же посылаю Вам через самого  
автора книгу "Основы Миропонимания Новой Эпохи" А. Клизовского. Думаю, что она Вам  
понравится, автор мой корреспондент и посылал мне главы на просмотр до печатания.  
Автор напечатал ее на свои средства с трудом им зарабатываемые. Прилагаю и новый  
Журнальчик тоже издаваемый моим корреспондентом и тоже издаваемый им на свой заре-  
боток. Много самоотверженных трудящихся душ, но все они исчадие ада в глазах наших  
отцов Церкви! Так создаются мученики, непобедимое воинство которых вознесло и их-  
же Христианство!

Очень грустно было услышать, что Лиза инвалид и так вместо помощи у Вас забота!  
Святослав пресвитер передает Вам Екатерина Константиновна свой самый сердеч-  
ный привет и почтение. Он пишет прекрасные картины и занимается опытным планта-  
циями лекарственных трав. Как всегда там, где никому не удавалось, у него все прек-  
расно идет. Все мы заняты с утра до поздней ночи. Корреспонденция наша растет чу-  
довищно, а рук не прибавляется.

Еще раз радуюсь Вашей неуывающей бодрости, являющейся свидетелем о сильном ду-  
хе. Изредка вижу во сне Марию Клавдиевну. Последней раз видела ее счастливую в об-

станции, напоминающей Талашкино, ~~и~~ и окруженную людьми лично мне неизвестными, но м  
го среди них было, как я знала людей мысли и творчества. ~~Публицистичности~~ <sup>пожелания</sup> Обнимаю  
Вас дорогая Екатерина Константиновна и пишу Вам всего всего самого радостного и  
светлого. Сердечный привет Василию Александровичу.

Жаль мне Абиссинию! Но мы живем в сумасшедшем доме, чтобы не сказать больше и он  
уже поджигается со многих сторон! Но Преподобный Сергей блюдет над нашей Родиной.  
~~Вражьи доды~~ <sup>Вражьи доды</sup> подождет и Чертог Небывалый засияет!

Духом и сердцем с Вами

От всего сердца приветствую Вашу бодрость, ибо бодрость духа есть величайшая ценность в мире. И именно ее так легко утрачивают люди! ибо разучились мыслить самостоятельно.

В Харбине также должна была выйти прекрасная биография Н.К., написанная талантливым писателем Всеволодом Ивановым. Но мне думается, что местная цензура не выпустит ее так же, как она не выпустила книги Н. К. "Священный Дозор", будто бы из-за статьи о Накте!! Можете Вы себе представить Н. К. пишущего нечто не цензурное! Местные хозяева стараются всеми силами выкорчевать все русское и натравливают все поддонки общества на лучших представителей нашей родины. Несчастные же обыватели видимо, так запуганы, что потеряли всякое сопротивление. Конечно Н. К. встретил там прекрасных личностей, но они в таком меньшинстве! Местные пастыри своим невежеством и нетерпимостью и действиями за спиной, еще больше разлагают эти, запуганные и потерявшие и невидящие конца своим бедствиям, сознания. Ох, сколько горьких страниц собирается о деятельности этих "духовных" наставников! Бог - Судья им! Только что они наложили свое на новую книжечку о Преподобном Сергии, за то что автор поместил в ней Изображение Преподобного Сергия. С такой нетерпимостью не продвинуться и не пройти в Новый Мир. Завидую от всего сердца англосаксонским расам, которые имеют право исповедывать любую религию и никто за это не бросает в них грязью и не обливает самую площадную бранью. Читали-ли Вы что англиканское священство держит раунд-тэбл конференс с спиритуалистами и на многих пунктах об'единяется с ними. Ибо доказательства жизни после смерти с появлением медиумов, при посредстве которых перешедшие за черту сообщаются голосам со своими близкими, стали настолько очевидны и убедительны, что даже духовенство должно было признать их. Кроме того, там не мало священников, которые сами получают интереснейшие сообщения из того мира. Я читала подобные сообщения и должна сказать, что они заслуживают серьезного внимания. Во всяком

случае, это очень мудрый шаг со стороны Англиканской церкви. О если бы наши отцы перестали в каждом сдвиге сознания, в каждом новом открытии, видеть лишь дьявольское обольщение и наущение! Но они все еще на ступени средневековья, когда в каждой реторте алхимика им мерещились рога дьявола. Так не заметили они, как созданный ими Дьявол поборол их Бога!

Но действительность не так мрачна, как являет это очевидность. Много душ в рассеянии сущих, которые тянутся к новому свету, которые ищут новых ценностей. И я верю, что скоро мощный Колокол соберет этих рассеянных путников. Ведь мы вступаем в полосу великих событий, предугазанных в Писаниях всего Мира. Счастье, что все благое творится Путиами Неисповедимыми, ибо иначе темные силы уничтожили бы все лучшие возможности! "Так будущее с теми, кто имеют свои вещие сны и знают звездные знамения и - верят в веру!" Так говорит Ницше устами Заратустры. Много радости доставил мне этот мыслитель - поэт! Читала я его и раньше, но сейчас передо мною раскрылась вся глубина мысли этого, так несправедливого оклеветанного, Мыслителя! Но его словами мы можем сказать - "Ты стал выше их, но чем выше ты поднимаешься, тем меньшим кажешься ты в глазах зависти. Но больше всех ненавидят того, кто летает." Эти слова можно отнести и к Н. К. Истинно, глубокая зависть гнездится в сердцах клеветующих на него! Ведь люди больше всего не прощают большего знания, а именно это так трудно скрыть от инквизиторского взора. А кроме того, трудно, научиться вкладывать большой меч в малые ножны.

Впрочем, все эти завистники, клеветники делают свое дело и разносят вести.

Последние новости от Н. К. были уже от конца Июня, они продвинулись в глубь, места там становятся горячими, надеюсь, что осенью они оттуда уедут. Мы твердо верим в Могучую Руку Преподобного Сергия, неоднократно чудесно спасавшую нас. В самый последний час напряжения всех сил Помощь приходила из неожиданного места. Но именно нужно использовать все возможности, приложить все умение и напечь все силы, тогда все и разрешается, все приходит. Сколько чудесного могла бы я Вам рассказать, чего невозможно доверять письму! А пока что с гор шлю мои вести по разным направлениям. Много сердец радуются, получая эти разноцветные мысли.

Так постепенно собираются сознания, одинаково мыслящие и жаждущие Нового Мира, нового понимания Старых Заветов.

Много самоотверженных трудящихся душ, но все они исчадие ада в глазах наших отцов церкви! Так создаются мученики, непобедимое воинство которых вознесло в свое время их же христианство!

Жаль мне Абиссинию! Но мы живем в сумасшедшем доме, чтобы не сказать больше, и он уже поджигается со многих сторон! Но Преподобный Сергей блюдет над нашей Родиной. Великий срок подойдет и Чертог Небывалый засияет!

Дорогая Екатерина Константиновна, очень порадовалась Вашей весточки и узнать что у Вас все благополучно. Все мы часто вспоминаем Вас и Марию Клавдиевну, и милое Талашкино. Последнее время особенно часто припоминаются слова Марии Клавдиевны, сказанные ей клеветнику на Н. К. - "Если Н. К. так решил, значит так нужно". Для такого ответа нужно было иметь большое сознание и большое сердце. Как мы видим и то и другое порою встречаются не часто, а вместе и совсем редко. Слова эти живут в моем сердце и часто лучшие мысли посылаем Марии Клавдиевне в ее новом и более счастливым существовании в потустороннем мире.

О нашей жизни могу сказать, что как всегда с утра до вечера каждый из нас занят своею работой. Последнее время с особым напряжением и сердечным волнением следим за всем, что так или иначе касается нашей родины. Под знаком опасности войны несомненно происходят большие сдвиги и очищение от вредных элементов и пробуждение национального духа.

Также любопытно следить за возникновением новых договоров между странами. Как быстро сменяются ориентировки? Кто может сказать, которые из договоров окажутся действительными, когда подойдет решительный момент для выполнения принятого на себя обязательства? Договор Германии с Японией, повидимому не оправдал германских надежд. Наши местные газеты пишут, что Германия уже бьет тревогу, ибо пока что Японцы захватили ее рынок в Китае и, конечно, никогда без новых концессий со стороны Германии, не вернут ей его. Также и Муссолини не доволен заносчивым тоном японцев. Думаю, что Япония доставит нашим бывшим союзникам, еще не мало сюрпризов. Очень уже заманчиво овладеть всем тихо-океанским побережьем и подобраться к рынку Индии. Так Англия ждала врага с Севера, а он пришел совсем с другой стороны. Так в жизни и бывает: "Человек предполагает, а Бог располагает".

Мы верим, что Высшее Провидение охранит нашу родину от всяких посягательств и возрожденный дух народа сумеет дать отпор всем врагам. Потому мы приветствуем каждое начинание, имеющее целью оборону родины. Когда внешний враг ополчается на родину все сыны ее должны встать на защиту. Как писал Н. К. поверх всех Россий

есть одна незабываемая Россия". Но эта Россия еще не имела времени и возможности выявить свой истинный и чудесный лик. Мы верим в грядущий расцвет нашей родины и эта вера дает смысл нашему существованию.

В Индии сейчас широко распространяются пандитами учение и пророчества о приближении конца Черного Века. Конец этот приурочен ими к 1942 году. Интересно отметить, что срок этот назван во многих древнейших писаниях. Будем надеяться, что к этому сроку войны прекратятся и наша планета вступит в век мирного строительства. Если Вы спросите меня - верю ли я в этот срок, отвечу - всем сердцем, всем знанием, ибо он соответствует данным астрологии, которую я считаю величайшей наукой. Как недавно еще люди глумились над астрологией не понимая ее научной основы. Но теперь и этот предрассудок разбит ибо астроном Харвардского Университета авторитет которого, как ученого, признан всеми мящими себя образованными людьми, указал на несомненное влияние солнечных пятен на физиологию человека. Так человечество медленно, но все же продвигается по ступеням лестницы Беспредельного Познания.

Н. К. просит передать Вам, дорогая Екатерина Константиновна, что, к сожалению, присланный Спас не Талашкинский, а Голубевский. Потому лучше поместить Царицу Небесную. Как жаль, что все остальные фотографии пропали!

Юрий просит передать Вам его самый сердечный привет. Он сейчас закончил свой Тибето-англ. словарь и кончает первый том огромного труда "История Средней Азии". Святослав преуспевает в живописи, написал несколько новых портретов Н.К. и даже с меня. Мой портрет очень красив по краскам, и по сходству, говорят удачен. Прилагаю небольшой снимок с него.

Вы знаете, дорогая Екатерина Константиновна, как я желала бы повидать Вас. Кто знает может быть не так уж долго ждать.

Все мы шлем Вам самый сердечный привет и лучшие пожелания. Берегите здоровье. Привет наш Василию Александровичу.